Úkoly – Anglický jazyk Kumstát
práce od 4.5 do 8.5. 2020

7. ročník – 4.skupina
Tento týden se podíváme do pracovního sešitu, kde využijeme předpřítomný čas. Začneme na straně 44 cvičení 1. Do vět doplň pomocné sloveso HAVE/HAS. Znovu připomínám, že HAS používáme pouze ve třetí osobě jednotného čísla – tedy HE/SHE HAS. 

Příklad:
She has gone to Brazil. Odjela do Brazílie. 
Další cvičení bude na téže straně a to 3. Spoj dané výrazy podle smyslu. Příklad -ride a bike. 
Nejdůležitější částí předpřítomného času je perfektní znalost nepravidelných sloves. Tedy například : SEE – SAW – SEEN . Už víme, že první tvar SEE – je infinitiv slovesa, tedy jeho použití je pro přítomný čas, (příklad: I see my sister every week) další tvar SAW má použití pouze v čase minulém (příklad: I saw my sister yesterday). A poslední třetí tvar SEEN, který právě používáme pro předpřítomný čas. (příklad: I have already seen my sister).
Na straně 79 v pracovním sešitě je celý přehled nepravidelných sloves s kterými si vystačíte v běžné anglické mluvě. Prosím tato nepravidelná slovesa si opište do svých sešitů. Dejte tomu nadpis NEPRAVIDELNÁ SLOVESA – IRREGULAR VERBS. 
Opište si samozřejmě všechny 3 tvary, úkolem navíc bude zjistit český překlad sloves. Tento týden si opište první sloupec začínající slovesem BE A KONČÍCÍ SLOVESEM LEAVE.

!!!Nemusíte si psát TO. Bude to vypadat následovně:
BE (BÝT) 	WAS/WERE 	BEEN
LEAVE (OPUSTIT, ZANECHAT)	LEFT 	LEFT
Vím, že je to pracné, ale věřte mi, že velice důležité. Nepravidelná slovesa vás v angličtině budou provázet celý život. Tento týden tedy opište pouze první sloupec!!!!!!
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