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Zopakuj si podle zápisu v mluvnici psaní čárky ve větě a doplň. PL si ulož do desek se svým jménem. (pozor na časté chyby – 1. oddělení slov v několikanásobném větném členu a 2. oddělení vět od sebe čárkou, i když nejsou spojeny žádnou spojkou)

Mladík zdemoloval auto krumpáčem protože si myslel že patří sokovi v lásce.

Ve vzteku řádil letos v únoru na parkovišti v Chudeníně na Klatovsku 29letý muž který tam tehdy zdemoloval krumpáčem osobní automobil. Domníval se že patří sokovi v lásce kterému se tím chtěl pomstít za odloudění přítelkyně. Auto ale vlastnil někdo jiný. Státní zástupce teď podal obžalobu kterou mladík nyní obdržel.
Na veřejně přístupném parkovišti úmyslně poškodil krumpáčem automobil Volkswagen Touareg. Poškodil plastové a kovové části karoserie  všechny skleněné výplně oken obě zpětná zrcátka a karoserii uvedla Dana Ladmanová z klatovské policie.
Obviněný muž si podle svých slov myslel že jde o automobil muže který mu přebral jeho bývalou partnerku.  Vůz byl totiž zaparkovaný před domem kde s novým partnerem  bydlela.
Byl jsem hodně rozčílený a v tu chvíli jsem si myslel že to auto je jeho. Jak jsem vůz rozbíjel krumpáčem si už nepamatuji. Nevím kam jsem ho zahodil. Celé to trvalo jen krátce sedl jsem pak do auta a odjel domů vypověděl obviněný muž.
[bookmark: _GoBack]Majiteli poničeného vozu se omluvil a slíbil že škodu zaplatí.




